THURINGER LANDTAG Drucksache 7/ 9369
7. Wahlperiode 05.01.2024

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Konig-Preuss (DIE LINKE)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Rassistische und rechtsextremistische Aktivitaten in den Monaten Juli bis Septem-
ber 2023 - PMK - rechts -

In den Monaten Juli bis September 2023 (3. Quartal 2023) setzten sich rassistische, antisemitische und
rechtsextremistische Aktivitdten und Straftaten fort. Mit den Quartalsanfragen "Rassistische und rechtsex-
tremistische Aktivitdten" wird seit mehreren Jahren versucht, ein genaueres Bild der "Politisch Motivierten
Kriminalitat - rechts -" sowie extrem rechter Aktivitaten in Thiringen zu gewinnen.

Das Thiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5398 vom 22. No-
vember 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 3. Januar 2024 beantwortet:

Vorbemerkung:

Die Vorfalle sind Gegenstand strafrechtlicher Ermittlungen. Unter Hinweis auf Artikel 67 Absatz 3 Satz 1
Nummer 1 der Verfassung des Freistaats Thiringen und § 479 Absatz 1 der Strafprozessordnung wird ins-
besondere aus Datenschutzgriinden (Grundrecht der informationellen Selbstbestimmung nach Artikel 2 Ab-
satz 1 in Verbindung mit Artikel 1 Absatz 1 Grundgesetz, Artikel 6 Absatz 2 der Verfassung des Freistaats
Thiringen, § 2 Absatz 7 ThiarDSG) und vor dem Hintergrund der im Strafverfahren zu beachtenden Un-
schuldsvermutung (Artikel 6 Absatz 2 der Konvention zum Schutze der Menschenrechte und Grundfreihei-
ten) von weiteren als nachstehenden Angaben abgesehen (vergleiche auch Beschluss des Thiiringer Ober-
verwaltungsgerichts vom 5. Marz 2014, Az.: 2 EO 386/13).

1. Wie viele Straftaten im Phanomenbereich "Politisch motivierte Kriminalitat - rechts -" wurden im 3. Quar-
tal 2023 in Thiringen registriert und wie viele davon werden als "fremdenfeindlich”, "rassistisch" bezie-
hungsweise gegen Auslander gerichtet eingeordnet (bitte nach Monaten darstellen)?

Antwort:

Im 3. Quartal 2023 sind der Landesregierung die in Anlage 1 aufgefuhrten, der "Politisch motivierten Kri-
minalitat -rechts-" (PMK - rechts -) zuzuordnenden Straftaten bekannt geworden. Die davon bekannt ge-
wordenen fremdenfeindlichen Straftaten sind in Anlage 2 aufgefuhrt.

2. Wie viele Nachmeldungen von Straftaten im Phanomenbereich "Politisch motivierte Kriminalitat - rechts -"
erfolgten im 3. Quartal 2023 fur die Monate April, Mai und Juni 2023 in Thiringen und wie viele davon
werden als "fremdenfeindlich”, "rassistisch" beziehungsweise gegen Auslander gerichtet eingeordnet
(bitte nach Monaten darstellen)?
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Antwort:
Fir die Monate April bis Juni 2023 wurden 34 Delikte der PMK - rechts -, davon 16 mit fremdenfeindli-
cher Motivation, nachgemeldet.

3. Welche Delikte der "Politisch motivierten Kriminalitat - rechts -", mit Ausnahme der Gewaltdelikte, wur-
den in welchen Bereichen der Landespolizeiinspektion, an welchen Tatorten und Ortsteilen, zu welchem
Tatdatum und welcher Tatuhrzeit durch wie viele Tatbeteiligte im 3. Quartal 2023 in Thiringen veribt und
welchen Themenfeldern im Phanomenbereich "Politisch motivierte Kriminalitat - rechts -" lassen sich die-
se Taten jeweils zuordnen (bitte genaue Auflistung jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Be-
reich der Landespolizeiinspektion, Tatort, Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themen-
feld - zum Beispiel Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle
Orientierung et cetera nach Oberbegriff und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalitat -, Zahl der
Tatverdachtigen)?

Antwort:
Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

4. Wie viele Falle von Gewaltdelikten der "Politisch motivierten Kriminalitat - rechts -" wurden im 3. Quartal
2023 in Thuringen bekannt und wie viele Personen wurden bei rechtsextremistischen und rassistischen
Anschlagen und Uberfallen verletzt oder getotet?

5. Welche Gewaltdelikte der "Politisch motivierten Kriminalitat - rechts -" wurden in welchen Bereichen der
Landespolizeiinspektion, an welchen Tatorten und Ortsteilen, zu welchem Tatdatum und welcher Tatuhr-
zeit und zusatzlich der Tatortlichkeit durch wie viele Tatbeteiligte im 3. Quartal 2023 in Thiringen veriibt,
wie viele Geschadigte welchen Alters und welcher Nationalitat waren dabei Opfer und welchen Themen-
feldern im Phanomenbereich "Politisch motivierte Kriminalitat - rechts -" lassen sich diese Taten jeweils
zuordnen (bitte genaue Auflistung jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Bereich der Landes-
polizeiinspektion, Tatort, Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themenfeld - zum Beispiel
Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Orientierung et
cetera nach Oberbegriff und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalitat -, Zahl der Tatverdachti-
gen, Zahl der Geschadigten, deren Alter und Nationalitat)?

Antwort zu den Fragen 4 und 5:
Im 3. Quartal 2023 wurden im Freistaat Thiringen die in der Anlage 3 aufgeflihrten Gewaltdelikte der
PMK - rechts - registriert. Es wurden 19 Personen verletzt, niemand wurde getétet.

6. Welche Nachmeldungen von Gewaltdelikten der "Politisch motivierten Kriminalitat - rechts -" erfolgten
im 3. Quartal 2023 in welchen Bereichen der Landespolizeiinspektion, an welchen Tatorten und Ortstei-
len, zu welchem Tatdatum und welcher Tatuhrzeit sowie zusatzlich der Tatértlichkeit durch wie viele Tat-
beteiligte flr die Monate April, Mai und Juni 2023 in Thiringen, wie viele Geschadigte welchen Alters
und welcher Nationalitat waren dabei Opfer und welchen Themenfeldern im Phanomenbereich "Poli-
tisch motivierte Kriminalitat - rechts -" lassen sich diese Taten jeweils zuordnen (bitte genaue Auflistung
jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Bereich der Landespolizeiinspektion, Tatort, Ortsteil,
Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themenfeld - zum Beispiel Rassismus, Antisemitismus, ge-
gen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Orientierung et cetera nach Oberbegriff und Un-
terthema der Politisch motivierten Kriminalitat -, Zahl der Tatverdachtigen, Zahl der Geschadigten, de-
ren Alter und Nationalitat)?

Antwort:
Far die Monate April bis Juni 2023 wurden vier Gewaltdelikte der PMK - rechts - nachgemeldet.

7. Wie viele Ermittlungs- beziehungsweise Gerichtsverfahren wurden im 3. Quartal 2023 gegen Tatverdach-
tige beziehungsweise Taterinnen und Tater mit einem rassistischen oder rechtsextremistischen Hinter-
grund eingeleitet beziehungsweise abgeschlossen (bitte Auflistung des Straftatbestands und der Anzahl
beziehungsweise Art des Verfahrensabschlusses, gegebenenfalls Strafmalf’ und Anzahl)?
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Antwort:
Rechtsextremistische/fremdenfeindliche Straftaten werden bei den Staatsanwaltschaften des Freistaats
Thiringen quartalsweise zahlenmaRig erfasst und statistisch ausgewertet.

Im 3. Quartal 2023 wurden wegen der in Anlage 4 aufgefiihrten Delikte insgesamt 254 staatsanwalt-
schaftliche Ermittlungsverfahren eingeleitet.

Ermittlungsverfahren wurden im 3. Quartal 2023 - wie in Anlage 5 aufgefiihrt - abgeschlossen.

Welche dartiber hinausgehenden Aktivitaten (Veranstaltungen, Demonstrationen, Zusammenrottungen,
Konzerte, Publikationen und so weiter) rechtsextremistischer und rassistischer Gruppen sind der Lan-
desregierung im 3. Quartal 2023 bekannt geworden (bitte genaue Auflistung nach Ort, Datum, Aktivitat
beziehungsweise Kontext beziehungsweise Art der Aktivitat)?

Antwort:

Im 3. Quartal 2023 sind die in Anlage 6 aufgefiihrten rechtsextremistischen Parteien, Organisationen,
Gruppen, Bands, Publikationen und Verlage in Erscheinung getreten. Die aufgefiihrten Parteien (Lan-
des- beziehungsweise Gebietsverbande) sind Beobachtungsobjekte des Amtes fiir Verfassungsschutz
beim Thiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales.

Parlamentarische Aktivitaten (Anmerkung: Gemeint sind Aktivitaten, welche der AfD-Landtagsfraktion
und deren Mitgliedern oder der AfD-Bundestagsfraktion und deren Mitgliedern in Tharingen zuzurech-
nen sind.) sind auch mit Blick auf die Entscheidung des Bundesverfassungsgerichts vom 17. September
2013 (2 BvR 2436/10) grundsatzlich nicht Gegenstand einer Beobachtung und Bewertung.

In Vertretung

Gotze
Staatssekretar

Anlagen*

Endnote:

*

Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennum-
mer elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetad-
resse www.parldok.thueringen.de zur Verfiigung. Die Fragestellerin, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe,
die fraktionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfas-
sung.


http://www.parldok.thueringen.de

Anlage 1 zur Kleinen Anfrage 5398 - 3. Quartal 2023

Straftat Paragraf Anzahl LPI-Bereich

Verwenden von Kennzeichen § 86a StGB 42 Erfurt
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

20 Gera

39 Gotha

33 Jena

48 Nordhausen

23 Saalfeld

16 Suhl
Storung des Offentlichen Friedens durch § 126a StGB 2 Erfurt
Androhung von Straftaten
Volksverhetzung § 130 StGB 9 Erfurt

6 Gera

9 Gotha

14 Jena

10 Nordhausen

5 Saalfeld

3 Suhl
Belohnung und Billigung von Straftaten § 140 StGB 1 Gera

1 Gotha
Beleidigung § 185 StGB 3 Erfurt

4 Gotha

9 Jena

3 Nordhausen

1 Saalfeld

3 Suhl
Uble Nachrede § 186 StGB 1 Gotha
Gegen Personen des politischen Lebens § 188 StGB 5 Gera
gerichtete Beleidigung, uble Nachrede und
Verleumdung

1 Gotha
Verhetzende Beleidigung § 192a StGB 1 Erfurt

2 Jena
Verletzung der Vertraulichkeit des Wortes | § 201 StGB 2 Gera
Verletzung des hochstpersonlichen § 201a StGB 1 Gera
Lebensbereichs und von Personlichkeits-
rechten durch Bildaufnahmen
Korperverletzung § 223 StGB 3 Erfurt

1 Gotha

3 Jena

3 Nordhausen

1 Saalfeld

1 Suhl
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Straftat

Paragraf

Anzahl

LPI-Bereich

Gefahrliche Korperverletzung

§ 224 StGB

Erfurt

Gera

Gotha

Jena

Suhl

Nétigung

§ 240 SIGB

—

Gera

Suhl

Bedrohung

§ 241 StGB

Erfurt

Gera

—

Suhl

Sachbeschadigung

§ 303 SIGB

Erfurt

Gera

Gotha

Jena

Nordhausen

WWOINOIN

Saalfeld

Gemeinschadliche Sachbeschadigung

§ 304 StGB

—

Jena

—

Nordhausen
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Straftat Paragraf Anzahl LPI-Bereich

Verwenden von Kennzeichen § 86a StGB 3 Erfurt
verfassungswidriger und terroristischer
Organisationen

1 Jena

3 Nordhausen

1 Suhl
Stoérung des offentlichen Friedens durch § 126a StGB 1 Erfurt
Androhung von Straftaten
Volksverhetzung § 130 StGB 8 Erfurt

5 Gera

7 Gotha

11 Jena

6 Nordhausen

2 Saalfeld

1 Suhl
Belohnung und Billigung von Straftaten § 140 StGB 1 Gera
Beleidigung § 185 StGB 3 Erfurt

3 Gotha

7 Jena

3 Nordhausen

1 Saalfeld

3 Suhl
Gegen Personen des politischen Lebens § 188 StGB 1 Gotha
gerichtete Beleidigung, Uble Nachrede
oder Verleumdung
Verhetzende Beleidigung § 192a StGB 1 Erfurt

1 Jena
Kdrperverletzung § 223 StGB 3 Erfurt

1 Gotha

3 Jena

3 Nordhausen

1 Suhl
Gefahrliche Kérperverletzung § 224 StGB 1 Gera

1 Gotha

1 Jena

1 Suhl
Notigung § 240 StGB 1 Suhl
Bedrohung § 241 StGB 1 Erfurt

1 Suhl
Sachbeschadigung § 303 StGB 2 Jena

2 Saalfeld
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Straftat

Paragraf

Anzahl

LPI-Bereich

Gemeinschadliche Sachbeschadigung

§ 304 StGB

1

Jena

1

Nordhausen
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Straftat Paragraf Anzahl LPI-Bereich | Verletzte
Delikte
Kdrperverletzung § 223 StGB 3 Erfurt 3
1 Gotha
(Versuch)
3 Jena 2
3 (davon 1 | Nordhausen 1
Versuch)
1 Saalfeld 1
1 Suhl 1
Gefahrliche § 224 StGB 1 Erfurt 5
Koérperverletzung
1 Gera 1
1 Gotha 3
1 Jena
(Versuch)
1 Suhl 2
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Straftatbestand Anzahl
§ 86 StGB (Verbreiten von Propagandamitteln verfassungswidriger und 4
terroristischer Organisationen)

§ 86a StGB (Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und 167
terroristischer Organisationen)

§§ 125, 125a StGB (Landfriedensbruch) 0
§§ 130, 131 StGB (Volksverhetzung, Gewaltdarstellung) 39
§§ 185 bis 187 StGB (Beleidigung, Uble Nachrede, Verleumdung) 22
§§ 211, 212 StGB (Mord, Totschlag) 0
§§ 223 bis 231 StGB (Kérperverletzungsdelikte, ohne Korperverletzung 3
im Amt)

§ 340 StGB (Korperverletzung im Amt) 0
§§ 306 bis 306f StGB (Brandstiftungsdelikte) 0
sonstige rechtsextremistische/fremdenfeindliche Delikte 19
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Verfahrensausgang Anzahl

Verfahren, die mangels Taterermittlung eingestellt wurden 106

Beschuldigte, gegen die das Verfahren mangels Tatnachweises eingestellt 68

wurde

Beschuldigte, gegen die das Verfahren wegen Geringfigigkeit oder nach 35

Erfullung von Auflagen durch Staatsanwaltschaften oder Gerichte eingestellt

wurde (§§ 153 ff. StPO, §§ 45 und 47 JGG)

Verurteilte 31
davon:
zu Geldstrafe 28
zu Jugend- oder Freiheitsstrafe bis 6 Monate 1
zu Jugend- oder Freiheitsstrafe von mehr als 6 Monaten bis 1 Jahr 2
zu Jugend- oder Freiheitsstrafe von mehr als 1 Jahr bis 2 Jahre 0
zu Jugend- oder Freiheitsstrafe von mehr als 2 Jahren 0
zu sonstigen Rechtsfolgen der Tat (z. B. nach dem JGG) 0
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Aktivitaten rechtsextremistischer Parteien

Partei Datum Ort Aktivitat Zuordnung
,Die Heimat“ (bis [20.07.2023 |Eisenach Stammtisch ,Die Heimat* Wartburg-
Juni 2023 NPD) kreis
Partei Datum Ort Aktivitat Zuordnung
.Neue Starke 26.08.2023 |Erfurt Kundgebung NSP
Partei“ (NSP)
Partei Datum Ort Aktivitat Zuordnung
,oer lll. Weg" 08./09.07. Ohrdruf 2. Dart- und Skatabend |, Der Ill. Weg* Stltz-
2023 punkt Erfurt-Gotha
04.- Raum Weida, |Gemeinschaftswo- ,Der lll. Weg“ National-
06.08.2023 |Auma und chenende der National- [revolutiondre Jugend
Zeulenroda revolutionare Jugend [Vogtland
Vogtland
05./06.08. Raum Floh- |Wanderung zum Berg- |,Der lll. Weg“ Stutz-
2023 Seligenthal see Ebertswiese punkt Erfurt-Gotha
02.09.2023 Erfurt Flugblattverteilung in  |,Der Ill. Weg“ Stltz-
der Landeshauptstadt [punkt Erfurt-Gotha
,Familien schitzen -
Homopropaganda
stoppen!“
06.09.2023 | Raum Gotha [Flugblattaktionen ge- |,Der Ill. Weg* Stlitz-
gen den CSD in Gotha |punkt Erfurt-Gotha
19.09.2023 | Raum Gotha |Flugblattaktionen ge- |,Der Ill. Weg® Stlitz-
gen den CSD in Gotha |punkt Erfurt-Gotha
30.09./ Eisenberg Flugblattaktion ,Krimi-
01.10.2023 nelle Auslander raus® in
Eisenberg
Partei Datum Ort Aktivitat Zuordnung
Landesverband |01.07.2023 |Gera Infostand Stadtverband Gera
Thuringen der 08.07.2023 |Gera Infostand Stadtverband Gera
Partei 14.07.2023 |Erfurt Infostand Kreisverband
LJAlternative fur MittelthUringen
Deutschland” 15.07.2023 |Gera Infostand Stadtverband Gera
(ATD) 21.07.2023 |Erfurt Infostand Kreisverband
MittelthUringen
21.07.2023 |Erfurt Infostand Kreisverband
MittelthUringen
22.07.2023 |Gera Infostand Stadtverband Gera

1
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tung Birgermeisterwahl
Nordhausen

Partei Datum Ort Aktivitat Zuordnung
21.07.2023 |Erfurt Infostand Kreisverband
Mittelthdringen
21.07.2023 |Erfurt Infostand Kreisverband
MittelthUringen
28.07.2023 |Erfurt Infostand Kreisverband
Mittelthdringen
29.07.2023 |[Gera Infostand Stadtverband Gera
31.07.2023 |Meiningen Infostand Kreisverband
Sudthiringen
09.08.2023 |Erfurt Banneraktion Landesverband Thirin-
gen Junge Alternative
10.08.2023 |Stadtilm Infostand Kreisverband
Gotha/limkreis
12.08.2023 |Gera Infostand Stadtverband Gera
14.08.2023 |[Nordhausen Infostand "Wahl des OB |Kreisverband
bis NDH am 10.09.2023" |Nordhausen
24.08.2023
15.08.2023 |Waltershausen |Infostand Kreisverband
Gotha/llmkreis
16.08.2023 |unbekannt Stammtisch Landesverband Thiirin-
gen Junge Alternative
19.08.2023 |Thuringer Wanderung Landesverband Thrin-
Wald gen Junge Alternative
19.08.2023 |Gera Infostand Stadtverband Gera
19.08.2023 |Bittstedt Sommerfest Kreisverband Eichsfeld
19.08.2023 |Heilbad Heili- |Flyeraktion AfD
genstadt
19.08.2023 |Gera Infostand Stadtverband Gera
19.08.2023 |Biittstedt Sommerfest Kreisverband Eichsfeld
26.08. - Heilbad Heili- |AfD-Sommerfest Landesverband Thiirin-
27.08.2023 |[genstadt gen
26.08.2023 |[Gera Infostand Stadtverband Gera
30.08.2023 |Meiningen Infostand Kreisverband
Sudthiringen
02.09.2023 |Gera Infostand Stadtverband Gera
08.09.2023  |Erfurt Infostand Kreisverband
MittelthUringen
09.09.2023 |Gera Infostand Stadtverband Gera
14.09.2023 |Gotha Infostand Kreisverband
lImkreis/Gotha
15.09.2023 |[limenau AfD-Sommerfest Kreisverband
lImkreis/Gotha
16.09.2023 |Erfurt Infostand Kreisverband
Mittelthiringen
16.09.2023 |Erfurt Infostand Kreisverband
MittelthUringen
16.09.2023 |Gera Infostand Stadtverband Gera
16.09.2023 |Nordhausen |Wahlkampfveranstal- |Kreisverband

Nordhausen
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Partei Datum Ort Aktivitat Zuordnung
17.09.2023 |Erfurt Wanderung Kreisverband
Mittelthdringen
23.09.2023 [Gera Infostand Stadtverband Gera
23.09.2023 |Erfurt Infostand Kreisverband
Mittelthdringen
23.09.2023 |Erfurt Infostand Kreisverband
MittelthUringen
26.09.2023 |Waltershausen |Infostand Kreisverband

IImkreis/Gotha

29.09.2023 |[Meiningen Infostand Kreisverband
Sudthiringen
30.09.2023 |Gera Infostand Stadtverband Gera
30.09.2023  |Erfurt Infostand Kreisverband
Mittelthdringen
Rechtsextremistische Musikveranstaltungen
Datum Ort Veranstaltung Status
08.07.2023 Eisenach rechtsextremistische Mu- | stattgefunden
sikveranstaltung (Lieder-
abend)
22.07.2023 Thiringen rechtsextremistische Mu- | stattgefunden
sikveranstaltung (Lieder-
abend)
05.08.2023 Guthmannshausen | rechtsextremistische Mu- | stattgefunden
sikveranstaltung (Lieder-
abend)
17.09.2023 Eisenach rechtsextremistische Mu- | stattgefunden
sikveranstaltung (Lieder-
abend)
22.09.2023 Schleiz rechtsextremistische Mu- | stattgefunden
sikveranstaltung (Lieder-
abend)
Publikationen
Titel Ausgabe Herausgeber
Rock Hate Magazin #6 Kisten Textil UG
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Aktivitaten bundesweit agierender rechtsextremistischer Gruppierungen/

Organisationen in Thiringen

Datum Ort Gruppierung/Zuordnung | Aktivitat

01.07.2023 Guthmannshau- MetaPol Vortragsveranstaltung

09.07.2023 Sé%rl]ﬁdershausen J_unge Nationalisten Thi- | Stammtisch

05.08.2023 Guthmannshau- gl%?chtnisstétte e. V. Sommerfest mit Lieder-
sen abend und

offentliche Gedenkstunde
mit vermutlicher Livemusik
am 05.08.2023

01.-03.09.2023

Harztor OT llifeld

Zeitschrift
"Volk in Bewegung"

Lesertreffen

23.09.2023 Guthmannshau- Gedachtnisstatte e. V. Kulturangebot (Vor-
sen tragsveranstaltung) sowie

offentliche Gedenkstunde
mit Livemusik am
23.09.2023

29.09. - Marlishausen Gesellschaft fur freie Jahreskongress

01.10.2023 Publizistik e. V.

Aktivitaten sonstiger rechtsextremistischer Gruppierungen

Datum Ort Gruppierung/Zuordnung | Aktivitat

15.07.2023 Eisenach Flieder Volkshaus e. V. Jahreshauptversammlung

26.08.2023 Eisenach Flieder Volkshaus e. V. Vortrags- und Liederabend

02.09.2023 Eisenach Flieder Volkshaus e. V. Jubildumsveranstaltung

02./03.09.2023

Kloster Veldra

regionale Rechtsextremis-
ten

Besuch eines rechtextre-
mistischen Liedermachers
(ohne Auftritt)

20.09.2023

Kloster Vel3ra

regionale Rechtsextremis-
ten

Kindertag
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